

新闻速览

荷兰一男子跳伞失误落进动物园

荷兰一名男子11日跳伞时发生失误，本应落在乌得勒支省雷嫩市一座体育场，为当地一家足球俱乐部的新人工草坪落成典礼助兴，没想到最终落在当地一家动物园的倭黑猩猩舍。

据报道，这名男子幸运地躲过了“受重伤”，因为“再往前100米，他就会落在大象或狮子中间”，而且他降落时，倭黑猩猩都在围栏里。

依照荷兰全荷通讯社说法，该男子的降落伞可能被阵风吹偏，导致降落地点改变。

韩国拟重新定义“老年人”或将门槛升至70岁

韩国政府部门10日说，该国近期将就老年人最低年龄标准展开讨论，以应对人口老龄化相关问题。按媒体说法，韩国政府有意将老年人最低年龄门槛提高至70岁。

这一提议由韩国保健福祉部提出。现阶段，韩国老年人最低年龄标准为65岁。

此外，保健福祉部还计划针对人口老龄化情况，完成养老金制度改革。该部门官员表示，如果维持现行养老金制度，韩国养老金预计在2041年出现赤字，2050年左右将耗尽。

招生名额比入学人数多日本进入“全员上大学时代”

日本文部科学省一项最新调查结果显示，日本各大学2024学年招生名额数比入学总人多出逾1万人，自有记录以来首次出现招生名额与入学人数“倒挂”的情况。按照日本媒体说法，日本由此进入“全员上大学时代”。

另据业内人士分析，日本大学“两极分化”情况正在加剧。一方面，考生进入顶尖大学的竞争将持续；另一方面，一些大学可能因缺乏生源而难以为继。

2025“欢乐春节”活动在日本仙台举行

1月11日，2025“欢乐春节”活动在日本仙台举行，来自甘肃省歌舞剧院的演员为观众献上一场具有敦煌特色的演出。

中国婺剧拉开智利“欢乐春节”序幕

1月10日，浙江婺剧艺术研究院团组演员在智利首都圣地亚哥东方剧院表演《金猴闹春》。

综合新华社

商务部部署提振消费等2025年八项重点工作

新华社 谢希瑶

记者从1月11日至12日在京召开的全国商务工作会议上了解到，为全面贯彻落实中央经济工作会议精神，全国商务系统将重点做好八个方面工作。

一是推进提振消费专项行动，加力扩围实施消费品以旧换新。创新多元化消费场景，扩大服务消费，发展数字消费，加快构建高标准市场体系，完善现代商贸流通体系。

二是全力以赴稳外贸，推动贸易高质量发展。加快培育外贸新动能，拓展跨境电商，发展绿色贸易，推动贸易数字

化。多措并举支持企业开拓多元化国际市场。积极扩大进口。创新提升服务贸易，创新发展数字贸易。

三是促进吸引外资稳存量扩增量，营造一流营商环境。有序扩大自主开放和单边开放，持续打造“投资中国”品牌，发挥国家级经开区引资载体效应，强化外资企业服务保障。

四是主动对接国际高标准经贸规则，高水平建设开放平台。推动自贸试验区提质增效和扩大改革任务授权，优化开放平台功能，推动展会质效提升。

五是推动产业链供应链国际合作，

提升对外投资合作质量水平。深化对外投资管理体制改革，完善海外综合服务体系。

六是加强务实经贸合作，推动高质量共建“一带一路”走深走实。完善经贸合作机制，深化“丝路电商”合作，统筹推进标志性工程和“小而美”民生项目，统筹传统领域和新兴领域合作。

七是积极参与全球经济治理，加强多双边区域经贸合作。全面参与世贸组织改革，扩大面向全球的高标准自贸区网络，深化双边经贸关系。

八是防范化解重大风险，坚决维护国家安全。

向重复收费、过度诊疗说“不” 定点医药机构启动自查自纠

新华社 徐鹏航

根据国家医保局1月11日发布的通知，2025年定点医药机构违法违规使用医保基金自查自纠工作将启动。

这是国家医保局继2024年首次在全国范围组织开展定点医疗机构自查自纠工作后，第二年在全国范围开展。

根据通知，此次定点医药机构自查自纠工作范围更广。自查自纠的主体，从定点医疗机构一类主体，延伸至定点

医疗机构和定点零售药店两类主体。定点医疗机构自查自纠的范围，在心血管内科、骨科、血液透析、康复、医学影像、临床检验6个领域的基础上，新增了肿瘤、麻醉、重症医学3个领域。对重复收费、过度诊疗等典型问题，国家医保局制发了问题清单。

国家医保局有关负责人表示，开展定点医药机构自查自纠，是医保部门引导定点医药机构强化自我管理、实现高质量发展的重要方式。希望广大定点医

药机构主动扎实做好2025年自查自纠工作。各级医保部门要结合本地医保管理政策，对问题清单进一步细化、本地化，可以主动开展数据分析，帮助定点医药机构提升自查自纠精准性。

据悉，2025年4月起，国家医保局将对全国范围内定点医药机构自查自纠情况，通过“四不两直”方式开展飞行检查。对自查自纠不认真、敷衍塞责，或隐瞒不报、弄虚作假的定点医药机构，一经查实，将坚决从重处理。



强化培训服务春运

2025年春运将至，武汉客运段“凤舞楚天”乘务组围绕作业流程、重点服务、应急处置等方面进行强化培训，保障春运安全，提升服务质量。

图为1月12日，列车长和乘务员们进行送餐到座培训。

新华社 程敏 摄

2025年“百花迎春”大联欢突出“家”元素

新华社 王思北 高蕾

“百花迎春——中国文学艺术界2025春节大联欢”1月11日在北京举行。本次大联欢以“共唱团圆家，百花再出发”为主题，围绕“家”字展开，老中青艺术家同台献礼、各艺术门类精品力作汇聚一堂，展现文艺文联工作新气象新作为，以精彩的文艺盛宴共贺新春。

本次大联欢整体分为“新春齐回家”

“深情唱团圆”“百花满家园”三个篇章。组歌《蛇年迎新春 开门送祝福》在欢乐喜庆的氛围中拉开演出序幕；戏曲三唱《白蛇传》通过粤剧、婺剧、昆曲不同剧种的精彩演绎彰显传统文化深厚底蕴；年代摄影秀《暖》在光影魅力中展现时代变迁；歌曲《再一次出发》唱出文艺工作者接续奋斗的心声……

2025年“百花迎春”大联欢总策划、中国文联文艺志愿服务中心主任冀彦伟

表示，本次大联欢将传统文化与现代科技相融合，重点体现人民性、思想性、精品种、联欢性，内容多元时尚，汇聚各艺术门类的优秀成果，展现了新时代文艺工作者有信仰、有情怀、有担当的精神风貌。

“百花迎春——中国文学艺术界春节大联欢”是中国文联的重要品牌活动。本次大联欢由中国文联主办，各全国文艺家协会、中国文学艺术基金会协办，中国文联文艺志愿服务中心承办。